

打造水乡特色景观

斗门禾益生态公园开放

融媒同播

本报讯 记者廖明山 吴梓昊报道:记者11日从斗门区市政园林管理处了解到,斗门区在白蕉东片区建设的禾益生态公园已完成最后的整改与调试,全面免费开放。

走进公园,约4100平方米的荷花池令人眼前一亮。荷花池名为玉荷池,池内种植有玉蝶、湘韵、仙女散花等10个品种的荷花。薄雾从公园中央的云梦岛缓缓升起,飘至涟漪汀步、观荷桥、清风廊等景观点。满池荷花在雾气缭绕下,随风摇曳,若隐若现,如梦似幻。沿着观荷桥穿行其中,宛如置身人间仙境。

赏完荷花,还可登高远眺。园内一侧设置了一条高4米、长208米的空中栈道——悦心栈道,贯穿公园东西方向。置身其上,游客能全方位欣赏公园美景,令人心旷神怡。健身广场吸引了不少市民前来休闲运动,童乐天地不时传来孩子们的嬉戏打闹声。

此外,禾益生态公园内还种植了紫花风铃木、黄花风铃木、大腹木棉等十余种乔木,四季常绿,四季花开,漫步其中,赏心悦目。为方便市民游玩,公园内设置了充足的停车位,能够满足多种车型的停车需求。



漫步观荷桥,感受雾气缭绕宛如人间仙境的玉荷池美景。 本报记者 吴梓昊 通讯员 梁颂辉 梁少冰 摄

据斗门区市政园林管理处禾益生态公园项目负责人母铭介绍,目前公园周边居民人数已近6万,禾益生态公园将为附近居民提供成熟的公共休闲绿地空间。“这里原本是一个蚊虫滋生的水塘,遍布枯草和朽木,公园选址在此处建设,有效地恢复了湿地系统,改善了生态环境。”母铭表示。

据了解,禾益生态公园西临S272白蕉路,南侧为新建的桥湖路,东侧为新建的禾益西路。公园占地面积约3.7万平方米,以生态性、文化性、宜居性和时代性为设计原则,设置了阳光草坪、童乐天地、健身广场、休闲广场、水月台、观澜

桥、观荷桥、玉荷池、云梦岛、清风廊、风铃花径、悦心栈道等景观节点,打造集观光、休闲、健身于一体的生态型公园。

“后续我们还将开展灯光亮化 and 智能停车场建设工程,打造书吧、茶吧等服务驿站,更好地满足市民需求。”母铭告诉记者。

“神秘非洲客”现身珠海

市观鸟协会在平沙发现黄嘴鹮鹳

本报讯 记者康振华报道:8月11日,记者从珠海市观鸟协会获悉,该协会会长海兰8月6日下午带领生态调研团队在平沙镇进行野外监测时,拍摄到了一只独特的大鸟,她立即把拍到的该鸟照片发给中山大学生态学教授刘阳博士辨认,证实该鸟为一只来自非洲大陆的黄嘴鹮鹳。

海兰介绍,这只鸟的体型明显比白鹭大,整体羽色偏粉白色,粗大的喙橘为黄色,头部裸露皮肤为红色,翅膀羽毛黑白分明,脚粉红色,与白鹭、黑翅长脚鹮等水鸟在一起觅食,有一种鹤立鸡群的感觉,但它们相处和谐。当天,该团队观察到,黄嘴鹮鹳觅食时用脚和喙在水中来回探

动,并扇动一边翅膀协助,捕捉鱼、蛙、甲壳类等为食,偶尔食用水生植物。

据了解,黄嘴鹮鹳的家乡在东南亚西南部的非洲大陆,栖息于非洲大陆的河流、湖泊、水塘、沼泽等湿地环境,有时也到田地、牧场、草原上活动。黄嘴鹮鹳是一种大型涉禽,它的繁殖期为雨季,营巢于树上,每窝产卵3-4枚,孵化期27-29天,4-5岁性成熟,寿命可达20年。

黄嘴鹮鹳是如何出现在距离非洲大陆一万多公里的珠海市平沙镇的湿地上的呢?刘阳博士认为,这只黄嘴鹮鹳是“逃逸”到珠海的。至于它是经什么途径“逃逸”到珠海,目前还不得而知。



黄嘴鹮鹳。 通讯员 卢志荣 摄

珠海正方集团切实履行国有企业社会责任

对口帮扶暖人心 乡村振兴显作为

扶贫济困 企业担当

口本报记者 马涛

从对口帮扶到产业帮扶,从精准扶贫到人才援藏……近年来,珠海正方集团有限公司(以下简称正方集团)作为香洲区属国企,牢牢把握精准扶贫精准脱贫基本方略不动摇,严格贯彻党中央、省委及市委脱贫攻坚工作决策部署,在坚守和传承中勇担使命,在新时代诠释国企担当。截至目前,正方集团在对口帮扶、消费扶贫、人才援藏等领域总投入超过1800万元,以实际行动彰显了国企责任担当。

民送上节日慰问金和慰问品。先后组织9批正方集团扶贫工作组,携带慰问金和慰问物资前往阳春市开展走访慰问结对帮扶困难群众工作。“新房子建起来了,我们的居住条件大大改善了,感谢珠海对我们的大力帮扶。”村民黄某茂激动地说道。

产业扶贫方面,正方集团于2018年定向捐助20万元用于阳春市马水镇新风村养猪场扩建,推动阳春市当地经济发展,实现香洲区与阳春市经济互动共建,履行国有企业社会责任。

在对口帮扶贫困村的同时,自2017年起,正方集团同步推进与云南省怒江州六库镇双米地村母肯瓦基片区“结对奔小康”扶贫工作。截至目前,共组织6批扶贫工作组开展帮扶慰问工作。

“当时我们有个扶贫组到双米地村,经过实地考察,感觉中蜂养殖对村民帮助很大,所以就选择了中蜂养殖项目。”黄少兰介绍,正方集团捐助20万元专项资金对口帮扶双米地村助力其产业发展,精准投放于中蜂养殖等项目。

此外,在推动消费扶贫方面,正方集团坚持通过“以买代帮”“以销促产”“以购代捐”等方式,定向购买1万斤阳江火龙果,数百斤云南薄

皮核桃、林芝苹果以及红薯等,发动公司员工购买阳春市文村村自产大米和花生油。积极参与珠海市举办的扶贫产品产销会,并主动在公司开展消费扶贫促销活动。

建设美丽乡村 助力乡村振兴

斗门区白蕉镇黄家村东和小学东侧绿地改造项目原址属于较难利用开发的村集体闲置土地。未改造前,这块闲置土地严重影响村民的人居环境,也存在安全隐患,一直以来都是附近村民的烦心事。

去年12月,为响应珠海市“万企帮万村”行动,正方集团对口帮扶黄家村,将黄家村东和小学东侧绿地改造成为环境优美、干净整洁的公园,该村人居环境得到明显提升。

“感谢村委会的帮助,能够为我们村民着想,谋求福利,这一地方整治后变成小公园,让接送小朋友的家长有个休息的地方,不用和摩托车争抢位置,小朋友的安全也得到了保障。”接送学生的村民说道。

黄少兰介绍,去年11月至今年5月,云南省怒江州泸水市选派5名交流学习干部赴正方集团跟岗学习,加强正方集团与泸水市政府沟通协作,促进双方在城市管理、城市

服务等领域的经验交流,推动人力资源合作发展,加强两地交流合作,巩固拓展脱贫攻坚成果,助力乡村振兴。

“此外,近年来,正方集团积极响应珠海市第九批援藏干部人才推荐工作,主动作为,自2019年起先后选派3名援藏工作队成员,并在疫情防控期间为林芝捐赠一批防疫物资。”黄少兰说。

响应扶贫济困 履行使命担当

6月30日,2021年“广东省扶贫济困日活动”举行,正方集团捐赠100万元,而这只是正方集团扶贫济困的一个缩影。

据了解,正方集团自2012年起便积极响应参与“广东省扶贫济困日活动”,坚持每年捐赠100万元至香洲区红十字会。同时,在2019年至2021年发动职工3457人次捐赠款项46万余元,先后帮扶广东省内对口帮扶村、怒江州泸水市贫困村建设。

黄少兰介绍,下一步,正方集团将继续履行好使命担当,积极探索,主动作为,积极投身社会慈善公益事业,扎实推进助学、乡村振兴等各项工作,持续开展对口帮扶、消费扶贫、人才援藏等,切实履行好国有企业社会责任。

斗门区组织开展反邪教专题培训

反对邪教 崇尚和谐

本报讯 记者宋一诺报道:为进一步提高基层干部对反邪教工作的认识,切实增强责任感、使命

感和防范意识,近日,斗门区委政法委在白蕉镇组织开展反邪教专题培训,来自白蕉镇38个村居的45名基层干部参加了培训。

培训期间,来自市委政法委的反邪教专家对邪教的起源、发展、演变过程,以及反邪教工作人员的责任义务等内容,进行了深入浅出的

讲解。反邪教专家还结合真实案例,着重剖析了滋生邪教的土壤、邪教的控制体系、社会危害以及如何防范和抵制邪教等,进一步加深了参训人员对邪教组织危害性的认识,增强了抵制邪教侵蚀的能力。

“结合真实案例开展的培训非常实用,台上台下一起探讨如何辨

别和防范邪教,一个多小时的培训不知不觉就结束了。”参训干部纷纷表示,在今后工作中要充分发挥党员干部的模范带头作用,努力学习反邪教知识,积极向周围群众做好反邪教宣传,提高抵御和防范邪教的能力,努力营造崇尚科学、抵制邪教的良好氛围。



Table with columns: 区, 镇街, 生态安全, 治安指数, 城市管理, 市民诉求, 食品药品安全, 交通安全, 消防安全, 平安+指数, 平安提示. Includes data for various districts like 香洲区, 金湾区, 斗门区, 横琴新区, 高新区.

平安提示:本日全市平安状况(优秀镇街8个、良好镇街17个、平稳镇街0个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,预防电信诈骗,在公共场所注意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。

Advertisement for Property City (物业城市) featuring '线下+线上' and '构建城市治理新生态'. Includes a map of various cities and a list of services like 万科物业, 碧桂园服务, etc.

Table for 国家海洋局珠海海洋环境预报台 (National Marine Bureau of Zhuhai Marine Environment Forecasting Station) showing 2021年8月11日16时发布 (Released on August 11, 2021 at 16:00). Includes 港口预报 (Port Forecast) and 海岛预报 (Island Forecast) with columns for 港口, 浪级, 潮时, 潮高, etc.